

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 18 (426) 16 марта 1927 г.

## Условия подписки

на газету на 1 мес  
 Для крест. и рабочих . . . . . 50 к  
 Для кооп., волисл., ячеек ВКП. и ЕЛКСМ  
 изб.-чиг. и др. . . . . 100 к  
 Для служ. и сов. уездн. учреждений. 60 к  
 Для хоз.-торг. орг. и частн. предприятий . . .  
 Плата за объявл. 15 к. за строчку гетт  
 а позади текста и 20 копеек в месяц  
 в случае потери докум.—1 р. за объявл. в бег  
 СКНДКА—Адм. учреждениям—СКНДКА

Парижская коммуна—первая искра, от которой вспыхнуло октябрьское революционное пламя. Вместе с трудящимися всех стран раздуем его в мировой пожар.

## ПАМЯТИ парижских ком- мунаров

Парижская коммуна просуществовала 3 месяца и была подавлена с неслыханной жестокостью.

У парижских рабочих не было опытных и умелых вождей. Коммуна не была достаточно решительна с буржуазией. Коммуна не решилась взять в свои руки капиталы государственного банка. Коммуна не вышла на услуги крестьянству, которое желало мира.

Эти ошибки потушили коммуны.

Несмотря на жесткие расправы со стороны версальцев, разбитая и задыхавшаяся коммуна осталась жить в сердцах рабочих.

На уроках Парижской коммуны рабочий класс научился побеждать. Через несколько десятков лет русский рабочий класс последовал примеру парижских коммунаров. В октябре 17 года взял власть в свои руки под руководством гениального вождя рабочего класса т. Ленина.

Прошло 57 лет со времени героического восстания парижских коммунаров и мы ежегодно, со дня пролетарской революции, отмечаем этот день, который дал могучий толчок развитию революции в других странах.

Во всем мире, кроме одной шестой части суши, идет борьба рабочего класса за освобождение от ига капитала. Восстают самые отсталые народы колоний в полуколоний. Растет революционное движение рабочих масс в капиталистических странах.

Эта борьба для зарубежных братьев—рабочих и революцио-

## ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

### Черчилль додумался создать финансовый блок против СССР.

Английский министр финансов Черчилль ведет переговоры с американскими банкирами относительно борьбы с Советским Союзом при помощи денежного пайка. Черчилль предлагает американским банкам не принимать советских векселей, не снабжать деньгами промышленные и торговые фирмы, имеющие дела с Союзом, прекратить отпуск средств на провоз в Союз товаров. Черчилль предполагает привлечь на свою сторону также итальянские, французские и германские банки. Кроме того, он хочет создать всемирный союз кредиторов России, чтобы требовать от Советского Союза уплаты царских долгов. (Роста.)

Нерв не проходит даром, приходится многим тысячам платиться своей жизнью и свободой, переживать казни и тюрьмы.

Наша обязанность, победивших буржуазию в своей стране, оказывать всемерную материальную помощь узникам капитала, от чего зависит дальнейшее развитие революции в других странах.

День 18 марта утвержден пятым Конгрессом Коминтерна, как «международный день красной помощи» день МОПРа.

Пролетариат никогда не забудет великих борцов за коммунизм—парижских коммунаров и лучшим венком на их маилу считает всемерную помощь живым борцам революции, томящимся в итальянских тюрьмах.

Усклим ряды МОПРа!  
 Братский привет и ждуна родному пролетариату—продолжаем дело Парижской коммуны.

### Секретные переговоры.

Итальянский парламент утвердил договор с Румынией, по которому Италия признает Бессарабию румынской территорией. Австрийские газеты сообщают, что между Польшей и Италией идут секретные переговоры относительно присоединения Италии к польско-румынскому оборонительному союзу. (Роста.)

### Растет армия Крестьянского Интернационала.

В Учане открылась крестьянская конференция в провинции Хубей. В честь конференции проходила 200—тысячная демонстрация крестьян и рабочих. Конференция объединяет представителей 800 тысяч крестьян. 27 ого февраля закончилась крестьянская конференция в провинции Цзинси, постановившая присоединиться к Крестьянским отрядам, отобрать имущество контр-революционеров, обезоружить помещиков, вооружить крестьян и помочь национальному правительству в борьбе за освобождение Китая. (Роста.)

### Под влиянием Англии.

7 марта полпреду СССР в Италии—Каменеву заявлено решение итальянского правительства утвердить протокол о присоединении Бессарабии к Румынии. Итальянские представители в Женеве заявили, что утверждение протокола нельзя рассматривать как недружелюбный поступок по отношению к СССР. Газеты считают, что решение Италии принято под влиянием Англии. (Роста.)

### Подписан торговый договор.

14 марта подписан торговый договор между Турцией и СССР. Договор состоит из двух частей. Первая касается проживания граждан одного государства на территории другого. Вторая—торгов-

ли и мореплавания. Со стороны Турции договор подписан министром торговли Али Джениши Бесем. со стороны СССР полпредом Сурином. После подписания договора представители Турции и СССР обменялись речами, в которых подчеркивали, что договор более упрочит дружеские отношения между странами. (Роста.)

## По СССР.

### Новое положение об общих собраниях на селе.

Президиум ВЦИК утвердил положение об общих собраниях (сходах) граждан в сельских поселениях, согласно которому, общие сходы созываются для обсуждения не только вопросов, касающихся жизни села, но и общих вопросов государственного, краевого, областного, губернского, уездного и волостного значения. На сходах могут присутствовать лишь те граждане, которые пользуются на основании конституции РСФСР избирательными правами. На рассмотрение сельских сходов не могут ставиться те вопросы, которые должны рассматриваться на общих собраниях членов земельного общества. Сельсовет имеет право приостановить проведение в жизнь постановления схода, если считает его незаконным, нецелесообразным, но в таком случае вопрос передается на разрешение волостного, районного исполкомов. Сельсовет обязан отчитываться перед ближайшим сходом в своих действиях по выполнению постановления предыдущих сходов. (Роста.)

### Отпуск сортового зерна для семян.

Наркомзем отпустит весной 5 миллионов 55 тысяч пудов сортового зерна. Сортовое зерно будет выдаваться совхозам, семеноводческим объединениям, селениям переходящим на сплошные сортовые посевы, а также реорганизуемым хозяйствам заслуживших районов. Сортовое зерно будет выдаваться с обязательством возврата после второго урожая. (Роста.)

## Парижская коммуна.

Парижская коммуна — первое в истории рабочее правительство, диктатура пролетариата. Борьба за коммуны — одна из самых славных страниц революционной борьбы рабочего класса.

Вот вкратце история Парижской коммуны.

В 1870—71 г. г. между Францией и Пруссией происходила война. К тому времени положение внутри Франции было очень тревожное. Недовольство рабочих правительством императора Наполеона III достигло крайних пределов и революционный взрыв был неминуем. И только война с Пруссией задержала его, отвлекши внимание всех в другую сторону.

Французы терпели поражения, и менее чем в 1½ месяца их армии были разгромлены, а 2 сентября 1870 г., в сражении при Седане французская армия во главе с Наполеоном III была окружена пруссаками и целиком сдавалась в плен. Прусские войска двинулись к Парижу. Париж восстал, было создано временное правительство национальной обороны. На защиту Парижа единодушно поднялось все рабочее население. Была создана «национальная гвардия», в которой числилось до 600 000 человек. Но буржуазное правительство обороны очень скоро перешло на путь измены и предательства. Оно испугалось вооруженных рабочих и все усилия стало употреблять на то, чтобы предать рабочих и заключить мир с пруссаками. Рабочие, защищавшие Париж, казались французской буржуазии более опасными, чем прусская буржуазия, бомбардирующая его, потому что они получали в свои руки оружие и могли обратить его против буржуазии.

27 января мир был заключен, но на таких тяжелых условиях, что рабочие его не желали принимать и продолжали оборону. Попытка отнять у народной гвардии оружие, которая была предпринята главой предательской буржуазии Парижа Тьером, не увенчалась успехом.

Все население восстало против правительства Тьера.

Последний со всей своей кликой бежал из Парижа в Версаль — город в 30 верстах от Парижа, откуда и начал борьбу с рабочим Парижем, совместно с прусскими войсками.

После бегства правительства Тьера власть в городе перешла к центральному комитету национальной гвардии и была провозглашена коммуна. Это было 18 марта 1871 г.

26 марта состоялись выборы в коммуны. Было избрано 90 членов, из них большинство революционеров и социалистов, в том числе 26 рабочих.

Коммуна просуществовала не долго. К 20 мая версальцы (контрреволюционеры) завладели после упорного сопротивления коммунаров, всеми укреплениями Парижа, и с 21—28 мая буржуазия справляла свой кровавый пир. В эту кровавую неделю осатапевшие версальцы расстреляли и замучили до 3 тысяч человек мужчин, женщин и детей, а всего за Парижскую коммуны, за первую попытку пролетариата взять власть погибло свыше семидесяти тысяч коммунаров.

Буржуазия не ограничивалась расстрелом: было осуждено 7 500 человек в ссылку и 5 000 — к тюремному заключению. Арестованные подвергались ужасным пыткам и издевательствам.

Несмотря на недолговечное свое существование в крайне тяжелых условиях борьбы с версальцами, Коммуна осуществила целый ряд революционных мероприятий.

Вот главные из них: всеобщее вооружение народа и отмена постоянной армии, выборность всех должностных лиц как военных, так и гражданских, отделение церкви от государства и национализация всего церковного имущества, отделение школы от церкви, передача оставленных хозяевами фабрик рабочим кооперативным товариществам, отмена ночных работ для рабочих; было установлено, чтобы жалование всех должностных лиц не превышало 500 франков в месяц (менее 200 руб. золотом) и т. д. Но Коммуна имела и свои слабые стороны, свои ошибки, которые, конечно, не могли не отразиться роковым образом.

Прежде всего, ошибка Коммуны в излишней мягкости к буржуазии. Последняя чувствовала себя совершенно свободной, открыто вела контрреволюционную работу на улицах, выпуская свою газету, беспрепятственно покидая Париж, сосредоточивая свои силы против Коммуны. Кроме того, Коммуна не воспользовалась капиталами версальцев, которые хранились во французском банке. Там было 3 миллиарда франков. И это в то время, когда Коммуна совершенно не имела средств для текущей работы. Захват же банков в значительной степени уменьшил бы силы версальцев, увеличив их у восставших.

Коммуна была разгромлена буржуазией. Слишком уж неорганизован и слаб был рабочий класс того времени. Отрезанные плотным кольцом версальских войск от остальной страны, восставшие коммунары не нашли поддержки остальных трудящихся Франции, и с каждым днем силы коммунаров уменьшались, в то время, как армия версальцев росла и крепла. История поставила версальцев в более выгодное положение.

Пролетариат не забывает и никогда не забудет великих борцов за коммунизм — парижских коммунаров.

Честь и слава мученикам революции. К. К. за 25 г.

## Партия о батраках.

### Ближе к батраку.

Опыт перевыборов советов, в кооперации, кресткомах и проч. показал, что батраки еще плохо организованы и играют слишком незначительную роль в общественной жизни деревни. Также очень слабо они, да и профсоюзные организации, участвуют в работе по организации и силованию деревенской бедноты. На это обратил внимание ЦК нашей партии и в особом постановлении говорит **что нужно сделать**.

Прежде всего усилить вступление батраков, сельско-хозяйственных и лесных рабочих в профсоюз. А для этого закончить с многочисленными случаями слабой и неумелой защиты профсоюзными органами интересов батраков перед чинами. Союз с-х. рабочих должен добиваться всемерного улучшения условий труда батраков, применяясь к особенностям тех хозяйств, где они работают. Нужно укрепить и расширить сеть батрацких касс

взаимопомощи и особенно внимание обратить на условия труда и быта с-х. рабочих и батрачек. Вместе с тем укреплять связь батраков с беднотой, чтобы батраки помогали организовать и ее.

### Работа комсомолу.

ЦК рекомендует усилить вступление в профсоюз молодых батрачек и комсомольцев. Для этого нужно расширить сеть ячеек комсомола и в совхозах. Комсомол должен согласовать свою работу с профсоюзом, но ни в коем случае не допускать полмены ячейками профсоюзных организаций.

### Облегчить доступ батраков в партию.

ЦК считает, что приток в партию с-х. и лесных рабочих и батраков недостаточен и предлагает партийным организациям облегчить условия приема их в партию в отношении политической подготовки, получения рекомендаций и проч. требований.

В.К.И. Роста

### Физкультура здоровое дело.

Правительство Советского Союза признает физическое воспитание молодежи могучим орудием в борьбе с пьянством и хулиганством.

Физическая культура укрепляет организм и здоровье, развивает мускулатуру человека. Организация кружков физической культуры необходима как в городах, так и в деревнях.

Ижма в этом отношении отстала. В ближайшее же время следовало бы Укомсому взяться за работу по физвоспитанию молодежи, орга-

низовать кружок физкультуры Молодежь Ижмы охотно вступит в него, а это принесет ей несомненную пользу при вступлении в Красную армию. Соколов В.

### Реализация нового выигрышного займа 1927 года по уезду.

С 7 го по 13 е марта реализовано на 1875 руб. Всего же с начала подписки, т. е. с 5 го марта на 3875 рублей.

Уфинотдел.

# Итоги 6-го Уезд. Съезда Советов.

## Кооперация и торговля.

(Основное содержание резолюции)

Главными проводниками торговли в уезде являются кооперация и госторговля, направляющие свою работу на заготовительную сторону.

6 ой уездный съезд советов отмечает положительные стороны работы торгорганизаций: переход на плановость в работе кооперации, увеличение товарооборота в розничной продаже на 50 процентов против прошлого года, укрепление и оздоровление аппарата низовой кооперативной сети, увеличение средств последней, уменьшение наложений на товары с 12,87 проц. до 11,21., рост кооперированных хозяйств с 62,33 проц. в 24—25 г. до 75,45 проц. в 25—26 г.

Тяжелое экономическое положение населения уезда сильно повлияло на успешный ход торговли и приостановило, восстанавливающуюся было, платежеспособность основных групп деревни—бедняков и середняков, в то же время благодаря холодному лету не было заболеваний оленей и увеличилась платежеспособность сравнительно небольшой группы оленеводов.

Принимая во внимание тяжелые условия, в которых приходится работать низовой кооперации, 6 ой уездный съезд советов постановляет:

1 Ввиду отдаленности уезда от промышленного центра, отсутствия путей сообщения, дорогого фрахта, сильно удорожающего товаропродукты первой необходимости, настаивать перед Обисполкомом и центром об установлении особого положения о снижении фрахта при переброске хлеба и других тяжело-весных товаров.

2. Ввиду практикующихся некоторыми торгорганизациями большими процентными наложениями на завозимые товары, придающих операциям чисто частно-коммерческий характер, признать необходимым,

при наложениях не выходить из установленных рамок. Необходимо, чтобы на местах волысполкомы, ревкомиссии кооперации следили за всеми распоряжениями вышних кооперативных организаций и госучреждений по вопросу снижения цен и чтобы они проводились в жизнь.

3. Необходимо добиться целевого кредита на снабжение уезда во время плановых заготовок в навигацию, а также оставления в уезде Хлебопродукта с дополнительным устройством базы в Устьусе.

4. Наличие различных торгово-заготовительных пунктов Госторга и др. торгорганизаций, вызывает конкуренцию и искусственное повышение цен на экспортное оленеводческое сырье, ввиду чего с будущего заготовительного сезона необходимо работу по заготовке сырья и пушнины проводить через один аппарат, именно через кооперацию, ликвидировав все заготовительные пункты как в тундре, так и в уезде. Работа по заготовке должна проводиться через оленеводческие артели, притундровые П. О. и Союз охоты, давая им полную нагрузку.

5. Чтобы между артелями и П. О. не было конкуренции, кредитование их должно проводиться только через союз кооперативов, устанавливая для каждой организации, ведущей заготовительную работу, отдельные районы. Заготовка сырья в уезде без тундры должна вестись исключительно через кооперативный аппарат.

6. Со снятием с заготовительного рынка Госторга, последний должен авансировать товарами или деньгами союз кооперативов под сырьевые заготовки на условиях оговариваемых соответствующими договорами. Одновременно Госторг обязан участвовать в реализации

плана снабжения уезда, путем закупа товаров или выдачи соответствующих авансов.

7. Предложить гос. и кооперативным организациям уволить всех агентов из бывших торговцев. В целях замены их ввести ученичество при торгово-заготовительных организациях, вербуя учеников из молодых и стойких элементов.

8. Добиться в центре воспрепятствия работы частных торговцев-специалистов сырья и пушнины в пределах уезда.

9. Производить заготовку хлеба своевременно, чтобы хлебные грузы из Архангельска перебрасывались на Печору в июле месяце.

10. Во избежание зимней переброски хлеба необходимо добиться организации постоянного неприкосновенного хлебного запаса в уезде в количестве 50 тысяч пудов.

11. Необходимо ходатайствовать перед Обисполкомом об увеличении плана завоза хлеба в Ижмо-Печорский уезд в навигацию 1927 г. до 300 тысяч пудов, кроме неприкосновенного запаса 50 т. пудов.

12. Крайсоюзу к вон обратить внимание на низовую сеть кооперации, укрепить ее аппарат хорошими работниками и большим обслуживанием инструкторским составом и повседневным руководством их работой.

13. Практикующуюся в низовой кооперации работу всекельной системы глубже внедрить и усилить.

Ввиду долгооборачиваемости капитала, необходимо добиться снижения процентных ставок, а также увеличения лимитов на кредитование торговли.

14. Ввиду того, что в большинстве случаев продажа хлеба является для кооперации убыточной, возбудить ходатайство через Обисполком перед центром о снятии уравнительного сбора, налагаемого на хлебные обороты низовой кооперации.

## О семенах.

Положение о семенах ячмеда к предстоящему посеву в нашем уезде не совсем благополучно.

Нашему уезду требуется для посева всей площади 27 тысяч пудов семенного ячменя.

По сведениям собранным Уездуправлением через Волысполкомы, в уезде имеется у организаций и населения всего только 10 500 пуд.

Следовательно недостаток семян составляет 16 500 пудов.

Исходя из этого расчета, Уездуправлением был поднят вопрос о завозе к нам недостающего количества семян и по плану завоза было предположено завезти из Области 16 500 пудов.

Но при переброске семян из Княжпогоста до Ухты выяснилось, что, ввиду плохого состояния гужевого транспорта такое количество перебросить невозможно и будет переброшено не более 8 000 пудов.

Получается нехватка в 8 500 пудов, считая по 17 пудов на десятину будет недосев 500 десятин.

Из Ухты семена будут с первыми пароходами переброшены на места.

Цены на привозные семена будут слишком высокие и вместе с провозом обойдутся не меньше 4 руб. 50 коп пуд.

Предупреждая население о положении с семенами, Ижмо-Печорское Уездуправление полагает, что крестьяне заранее должны задуматься над этим вопросом и своими силами найти выход из положения.

Как один из способов использовать свободную пахотную площадь, Уездуправление рекомендует крестьянам культуру картофеля и турнепса на полях.

Семена турнепса в Уездуправлении будут, а как лучше производить посадку и посев будет разъяснено в следующем номере этой газеты.

Уездуправление.

## По уезду.

### 8-е марта в Бакуре.

8-ое марта в Бакуре произошло подлоупом «Строй детские ясли».

В Нардоме с 3-х часов дня собралось человек 140 женщин и мужчин. Были сделаны доклады «Значение детских яслей» и «значение международного дня женщин». После докладов был произведен розыгрыш лотереи в пользу детских яслей, давший 25 р 63 коп.

Волыполитпросветком.

### факт.

Лавочник Нильгорского П. О. Рочев П. А. расплачивается за самогон товаром из ланки. Кроме того, не оплачивает по стоимости, когда граждане приносят сырые кожи. Так, гражданин, принесшему кожу в 20 с половиной фунтов, хотел заплатить только за 23 ф.

К о ц

### В деревне Брыке

сильно развита азартная игра в „21“ и «Гербач» Молодежь проводит за картами темные ночи.

С л е д я щ и й.

### Как Чжан-Цзо-Лин делает революцию

В северной части Ки ая, где правит белогвардейский генерал Чжан-Цзо-Лин, трогив крестьян начался новый поход. В каждом провинциальном городе есть банки, заправками которых являются местные власти и чиновники. Банки выпускали в обращение много новых бумажных денег, которые падают в цене потому, что их слишком много, да никто им не верит. В то же время банки, скушая зерно и другие продукты сельского хозяйства, расплачиваются этими бумажками. Тут же снова увеличены налоги на землю, табак, соль и проч., а

расплачиваться крестьяне обязаны старыми твердыми деньгами или по их цене. Выходит — грабег.

Мало, того Чжан Цзо Лин выпустил принудительный внутренний заем на 100 мил. руб. и крестьянство обязали раскупить не менее 47 процентов. Тут же торговцы вдвигают цены, особенно на просящий хлеб, а им почти только в питаются в деревнях. Естественно, что при таких условиях в деревнях растет революционное настроение.

**Беспризорный затон.**

В Ижемском затоне Печорского агентства госпароходств зимуют 2 товаропассажирских парохода и 2 деревянных баржи.

В Щельяюрском затоне зимуют всего лишь 3 буксирных парохода, 1 паровой катер и 14—15 барж, а начальников по обслуживанию этих судов 5 человек: управляющий, его помощник, зав. затоном, сварачный и механик. В Ижемском—же затоне кроме сторожей никого нет. В Щельяюрском затоне имеются чернорабочие для работ на караване, в Ижемском их нет, вероятно агентство считает, что и работ на судах нет. Между тем, пароходы как осенью были поставлены, так и стоят, вот уже 5-й месяц, неочищенными от грязи и

снега. За 4 с лишним месяца зимы их так занесло снегом, что верхние палубы наверно скоро подомнутся, а равендук сгниет; равно портится окраска каютных потолков. Нижние палубы, носовые и кормовые части так замело, что в кубрики никак не проберешься. При ремонте расходов потребуется вдвое больше, чем нужно бы. Ремонт судов по корпусам еще не начинался и лесматериал еще растет в лесу.

Управляющий или его пом. бывают в Ижме еженедельно, но на все дефекты не обращают внимания. Нужно бы им знать, что с государственным имуществом так не обращаются.

Диплом,

**Рыболовная артель «У полярных льдов»**

В марте 1925 г. в Красноборе организовалась рыболовная артель, под громким названием «у полярных льдов».

Желающих вступить в артель было много, но решили ограничиться 10-ью членами, чтобы артель была более сплоченной и организованной.

Артель получила краткосрочный кредит в 1000 руб. от Комиссельбанка на приобретение рыболовных снастей. Кроме того Крайсоюз отпустил на 1000 р. в кредит товаропродуктов.

Осенью 25 г. артель отправилась на лов в Печорскую губу. К несчастью погода неблагоприятствовала рыбной ловле и артель наловила всего 400 пудов сига и около 50 п.

цельмы.

Осенью 26 г. артель опять отправилась в Печорскую губу, но обстоятельства сложились еще хуже: двое членов артели заболели и их пришлось доставить обратно в ближайшее селение, погода была хуже прошлогодней и в результате рыбы наловили еще меньше.

Все же артель в первый же год погасила долг Комиссельбанку и, хоть и имеет задолженность Крайсоюзу в 1000 р., члены не унывают, имея все необходимое для рыболовства и крещко верят, что в будущем сторицей наверстают первогодичие неудачи.

А о л.

**Примерные культурники волости.**

В прошлом году Бакуринская изба—читальня всегда пустовала. В настоящее время, с назначением избачем Дуркина, изба—читальня полна читателями, ведется работа кружков, почти каждое воскресенье ставится спектакль. В работе избы—читальни энергичное участие принимаю и учителя нашей волости.

Граждан Бакуринской волости довольны своими культурниками и просят не ослаблять работы по просвещению массы.

Кляй.

**Борьба с самокурением.**

В Кычкаре сильно развито самокурение и пьянство. Занимаются самокурением не только бедняки, но и зажиточные.

Несмотря на это, ВИК и милиция не только не принимают никаких мер по борьбе с самокурением, а, наоборот, сами «употребляют по праздничкам».

Ерп.

**Примерный пред.**

Брыкаланский пред ВИК-а Артеев Артемий Ал. со дня поступления на должность председателя ежедневно выпивает. На крестьян, обращающихся к нему за справками, кричит и ругает нецензурными словами.

Таковыми поступками пред отталкивает массу от советской власти. Эй, Артеев, не веди себя как пристава, теперь это время отошло. Жугуль.

**«Отец небесный питает.»**

Несмотря на неурожай и недостатки, население Ижмы продолжает набивать кладовку пола кулебками и пирогами. В день поминовения усопших в церкви была навалена целая гора снеда. Поп с дьяком целый день производили дележ, а сторож—пономар остался с посом.

Небольшая доля должна была быть выделена и сторожу, т. к. он несет много разной физической работы, да и при этом получает очень мизерную зарплату.

Это на советском языке называется эксплуатация, которую церковь не признает и может быть Инспектор Труда заглянет в этот уголок узнать, получает ли сторож госминимум, ибо он к лику святых не относится, как прочая святая братия—поп и дьяк и прислуживает не из любви к искусству, а нужда заставляет, вуншь падо.

К р е с т ь я н и н.

**Жадная собака за двумя зайцами гонится.**

Поп Кычкарского прихода Павловский Ив. П. за расхищение церковного имущества отстранен арлиереем от исполнения обязанностей служителя культа.

Несмотря на это, наш батя все же занимается прежним ремеслом, обслуживая 2 церкви—Кычкарскую и Няшебожскую, где загребает порядочные суммы.

Но батя этого недостаточно. Недавно на перевыборной комиссии разбирали батино заявление, где он просит восстановить его в правах гражданства. Хорошо, что не дали ему этих прав, а то наш батя сел бы на кресло пред ВИК-а.

Ак. Какий.

**Обо всем.**

— ВСИХ Союза разработал план развития тракторостроения. Тракторы будут изготовляться на Путиловском, на строящемся Сталинградском, а также на Харьковском заводах. Путиловский завод в ближайшие годы будет выпускать ежегодно 5 тысяч тракторов, Сталинградский завод доведет выпуск тракторов до 10 тысяч в год, Сталинградский завод начнет работать в 1931 году.

— Совнарком РСФСР отпустил 500 тысяч рублей на борьбу с саранчей.

— В этом году среди крестьян РСФСР будет распределено около

миллиона пудов удобрений. Цена на удобрения понизилась: суперфосфат будет стоить 90 коп. пуд. Беднейшим крестьянам удобрение будет отпущено в кредит.

— В Денецком бассейне, в Чистяковском руднике состоялась закладка двух угольных шахт, которые ежегодно будут давать 60 милл пудов угля.

**Почтовый ящик.**

С е л ь к о р у—Ат. Р. Вашу заметку не поместили в газете т. к. описываемые вами картины можно наблюдать везде по уезду и не интересно для читателей.

Б а к у р—Ацюм Адзыл'и. Вашу заметку не печатаем. Нужно усилить работу в избе-читальне и воспитательную работу среди молодежи.

Комтеру—0 пьянстве пишите в стенгазету.

**Объявления.**

Печорское агентство СРГП доводит до сведения, что 20 сего марта в 11 часов дня у нового склада агентства в с. Щельяюре называються торги на продажу невостребованных и оказавшихся неизвестно кому принадлежащих грузов от навигации 1926 года:

- 1) 355, 5 кг. масла сливочного.
- 2) 1 мешок сахарного песка,
- 3) 25 тазов железных оцинкованных,
- 4) 1 ящик спичек,
- 5) 1 ящик горчицы,
- 6) 1 связь тирь килогр на 20 кг,
- 7) 20 мешков соли.
- 8) 3 мешка опанки ржаной муки,
- 9) 2 мешка пера птиц. вес 66 кг.
- 10) 1 мешок шерсти овечьей 30 кг.
- 11) 9 штук картелок из под керосину.
- 12) 14 штук точил мелких.

Просьба ко всем желающим участвовать на торгах явиться к означенному времени.

Пом. Управляющего

Н ю х я н.

Заведыв. частью сборов

М а л ы ш е в.

Ижемское Л в о доводит до сведения гр-н и предприятий Ижмо-Печорского уезда о том, что с 20 марта с. г. отпуск древесины по лесобилетам будет прекращен, если не будет продолжен распоряжением КОМИ ОЛО. Лицам и учреждениям надлежит озаботиться выбрать билеты из канцелярии Л в о до указанного срока.

Л е с н и ч е с т в о.